

我的人生有一個最棒的提案者，那就是耶穌，耶穌不但引導我的人生，也在你生命裡有最棒的提案。

我的父親是一位牧師，在教會忠心服事主 40 年，我從小在教會長大，家中排行老二，今年 45 歲。大學讀的是戲劇系，後來讀表演藝術研究所畢業。在我那個年代，讀到研究所畢業並不容易，但其實我真正用功讀書的日子、學習的高峰，老早在小學畢業就結束了。小學之後的日子，我都是靠作弊、打混度過的，大學能畢業是靠親和力，讀研究所是為了入伍時可以當預官。我的學業向來都是吊車尾完成的，不過我的人際關係維繫得非常好，從小橫跨黑白二道。

我曾經口氣很大，說自己非台大不讀，但實情是：我根本考不上大學…。所以我自己想了一個辦法，故意選填冷門的科系，心想也許這樣能擠進大學的窄門，果然被我考上了「國劇系」，但可惜不是台大，而是最高學府文化大學。我的大學生涯都在打工中度過，所以我讀的其實是社會大學…。

我從小在教會裡長大，父親常說：「萬事都是糞土，服事主最寶貴，有錢沒錢不重要…」。但我慢慢長大後，發現「世界」好好玩，很多新鮮的事物都非常吸引我。我小的時候，父母親因為忙於服事，沒時間帶我們去玩，當我開始打工後，覺得自己開了眼界，好玩的事物太多了。記得有一次，我喜歡百貨公司裡賣的潛水錶，但媽媽不買給我，我就故意說出很悖逆的話：「媽媽，妳不用買了，我會永遠記得這一天，將來，我絕不讓我的孩子苦苦哀求我買，因為我不但會主動買給他，還會買下整個百貨公司！」我狠狠地用話語刺激我的父母，但他們是客家人，一生辛勞為主，性情單純喜樂，絲毫不受我影響，還平淡地回我說：「好啊，你以後自己買…。」我的寒暑假都在頻繁的打工生活中度過，越認識這個花花世界，就越覺得有趣，而且，我竟然可以不靠教會的人脈，闖出一番好業績，生活像個超級業務員，直到研究所畢業都在賺錢，之所以沒有走戲劇本業，是因為看見教授家裡往往都是家徒四壁，我立志不過清苦的生活。

我嚐到努力就有收穫的滋味，為自己的人生打拼，豈不是一件再平常不過的事嗎？如果我的故事僅僅是：「努力就會成功！」那麼我就像《商周雜誌》每一期所介紹的封面人物一樣，只不過是另一個成功人士而已。然而，面對人生，我們往往有個感受：生活過得不好，就覺得生命很苦；生活過得很好，卻又容易忘記生命的價值。我對人生最深刻的領悟並不是追求成功而已，乃是看見了「神的愛」，神對你的人生「有提案」，如同我學到了「三生有幸」的法則，我的「生命、生活、生意」，都有神作我生命的提案者。

大家認識職棒國手陽岱鋼嗎？認識他的人一定很多。再問大家認識麥可·歐文嗎？可能你們都不知道他是誰，他是世界足壇英格蘭巨星之一，不但是英國國家足球隊的隊長，還是貝克漢的學長，比貝克漢更厲害。雖然我們只認識

陽岱鋼，但是麥可·歐文的聲譽和地位，並不會因為我們對他不熟悉，而受到任何的減損。人都會看表面，我們不認識的，就把他放在一邊，但是他人的價值並非建立在「我是否認識他」。同樣的，影響人類歷史的耶穌基督，也不會因為我們不認識祂，祂就不是神、就失去能力。

感謝神開啟我的生命，公司業務的擴張，不是重點，是神如何給了我一個不一樣的提案。在一次的表演工作裡，因著我英文好我變成翻譯，脫離了搭舞台鎖螺絲的粗活工作，在跟一個紐約大學戲劇系的人聊天，當我知道他是讀紐約大學戲劇系時，我多麼驚訝，這是我夢想的學校，我羨慕死了，我跟他說我的羨慕，我說：「我就是想讀這個學校，我想做導演。」這時，他的臉色怪怪，我問他為何？他說：「你看我，我現在還不是在這裡，我現在也在鎖螺絲。」當時我好驚訝。

10年前我開始創業，從一個5人開始的內商公司經營起，5年前公司整併，成為台灣最大的傳播集團，有30家公司，員工超過300人。此外，我也出了一本書叫《神提案》，總編輯是個佛教徒，書名還是他訂的。這本書是商業管理用書，出版社還提醒我，不希望我把它變成心靈雞湯，第一版的內容寫得比較硬，但是後來出版商看完原稿後，覺得少了一份感動力，要我再加點什麼，所以我就在每篇的開頭都用聖經故事來作引言，沒有想到竟被業界接受。

其實5年前我才真正的走進教會，雖然我從小在教會長大，但我分得很清楚：教會是教會，社會是社會，當神帶我回教會的同時，《神提案》這本書出版了，發表會轟轟烈烈，我感到很驕傲，以為自己為神作了很大的見證，我等著新書大賣，就在意氣飛揚、聲名大噪之時，我竟然得了恐慌症。這個病使我無法置身於在密閉空間，我幾乎無法呼吸、痛苦得想死。以前業界很多人得這個病，我當時還跟人說：「那是因為你沒有神才會怕，你看，我有耶穌在心裡，什麼都不怕了！」沒想到自己竟然也落入這般光景，心裡真是沮喪。有一次，我在出差前往上海時，跟朋友去參加禱告會，一進教會唱了第一首歌叫「醫治」，領會說：「今晚有一個人要得神的醫治！」我大大經歷神，跪在地上流淚，後來恐慌症蒙神醫治，不藥而癒了。

現在來跟大家談談我書裡的幾個觀點：

**1. 專業**—把最好的獻上，無論你是律師、是油漆工、在教會帶領敬拜，都要努力獻上最好的，正如永和堂每週主日的轉播、音控都掌握到位，這不是一件容易的事，卻做得這麼用心、認真，真的值得鼓勵、值得讚賞！

**2. 熱情**—不拘形式，無論是心中熱情、還是外在熱情，只要持續做下去，我引用電影明星席維斯·史特龍在他電影中的台詞說：「不在乎你能承擔多少，而是在乎你承擔了之後，能夠走多遠。」對你職場上的事、對你所愛的耶穌，顯出永不減退的熱情。

**3. 堅定**—這世界是一個「人本主義」的世界，我們以為作自己、認識自己就是最重要的事，然而這句話只講了一半；因為人生是有缺陷的，每個人都會

有盡頭的，若不明白自己此生的使命，你很難活出永恆的價值，若不回到生命的源頭，認識自己的意義並不大，越尋求只會越空虛。

親愛的朋友，人生不要一直找答案，而是要「問對問題」。若問錯問題，得到答案有用嗎？耶穌說：「我就是道路、真理、生命。若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」耶穌就是真理，祂永遠是你人生第一現場的主角，你願意把生命的處境和問題，都帶到祂的面前嗎？

請3人一組，分享別人在你眼中專業、熱情和堅定的表現！

### 滿有能力

我的盼望 就在耶穌基督裡  
在祢裡面滿有平安  
生命泉源 就在耶穌基督裡  
有主在我裡面活著

我宣告在我裡面的 比世上一切更有能力  
我不屬這世界 我高舉耶穌的名  
我宣告在我裡面有 活水湧流滿有能力  
有耶穌在我裡面活著 我勇敢站立

有主在我裡面 沒有懼怕 能戰勝仇敵  
有主在我裡面 沒有懼怕 還得勝有餘

### 活出愛

有一份愛從天而來 比山高比海深  
測不透 摸不著 卻看得見  
因為有你 因為有我 甘心給 用心愛  
把心中這一份愛活出來

耶穌的愛激勵我 敞開我的生命  
讓自己成為別人祝福  
耶穌的愛點燃我 心中熊熊愛火  
我們一起向世界活出愛